

證道經文: 約拿書 3:1-5, 10 ; 證道題目: 上帝大能的道

2024 年 1 月 22 日 - 顯現後第三主日乙年

中華福音道路德會年會(在 新竹聖道教會)

講員：白霈德牧師

奉耶穌的名，阿門。你們都累了。我也累了。先知約拿也累了---他被扔進海裡、大魚把他吞吃了。他在大魚的肚腹中有三天、三夜，然後就被吐出來。最後，他還是不得不到了尼尼微當耶和華的先知。

約拿累了，我們都累了。但，不管約拿或我們累不累，關鍵不是在於我們的精神、我們的才能、我們的任何...關鍵乃是在於上帝大能的道。非常奇妙。我們的經文說：「約拿進城走了一日，宣告說：『再等四十日，尼尼微必傾覆了！』尼尼微人信服上帝，便宣告禁食，從最大的到至小的都穿麻衣...於是上帝察看他們的行為，見他們離開惡道，他就後悔，不把所說的災禍降於他們了」(拿 3:4-5, 10 和合本)。

真的很奇妙！連敗壞、邪惡的尼尼微人---上帝大能的道也改變了他們，使他們悔改、信福音---就像耶穌在我們馬可福音的經文叫加利利人所做的一樣。但，約拿自己呢？我們都知道他是個蠻劣質的傳道人。又叛逆的、又很不想要尼尼微人得救！如果上帝還可以用這樣的傳道人，那麼，這就真表示大能真不在於我們任何傳道人，乃在於上帝的道！

我猜我們這裏---這些傳道人---應該都比約拿好。但是，我們也好不到哪裏去...無論是因著我們的惰性，或者我們的驕傲，我們算是配得當上帝的代表嗎？當然不配。其實，我們連得救也都不配。但是，無論是尼尼微人、或約拿、或我們，耶穌還是通通給我們拯救了！那麼，祂怎麼做呢？祂就「學習」約拿！耶穌不是說這句話嗎？「約拿三日三夜在大魚肚腹中，人子也要這樣三日三夜在地裡頭」(太 12:40 和合本)。為了拯救我們，耶穌受死後當然就是在地裡頭被埋葬的，等祂第三日復活打敗死亡、撒旦、與我們的罪。

我們如果在約拿的敘述往早一點，就像船員為了拯救自己把約拿扔進海裡一樣，耶穌，為了拯救約拿與我們就允許人把祂扔上十字架。接下，為了使我們親自得到耶穌的拯救，我們就跟約拿一樣被扔進洗禮的水---在那裏與耶穌一同埋葬，然後一同復活。

大魚把約拿吐出來之後，約拿就當耶和華的先知。對我們今天大部分的人來說，洗禮把我們吐出來之後，上帝類似地也呼召我們當傳道人。我們配不配當？當然不配---就像約拿不配。但是，就像約拿或我們今天晚上是累不累不是關鍵的一樣，我們配不配也不是關鍵的。關鍵的乃是約拿與我們所宣講、教導上帝大能的道。那道拯救了我們，也會拯救我們所服事的人。感謝主的憐憫。奉耶穌的名，阿門。